PARTIE – GESTION DU PERSONNEL
L’entreprise BIO’SAC envisage d’informatiser la gestion de ses salariés. On vous communique les éléments du bulletin de paie d’un salarié, Étienne BERNARD, en annexe 1. Vous disposez également d’une proposition de schéma relationnel en annexe 2 et d’un algorithme en annexe 3.
travail à faire
1. A partir des éléments relatifs au bulletin de paie de M. BERNARD, donner les formules de calcul des cellules B9, D12 et B14.
2. La gestion des salariés s’effectue à l’aide d’une base de données dont le schéma relationnel est donné en annexe 4.Justifier le choix de l’attribut matricule comme clé primaire de la relation SALARIES.

3. Écrire en langage SQL les requêtes suivantes :

· R1 : salaire moyen des salariés de l’usine B ;

· R2 : augmentation de 3% des salaires des salariés de l’usine A.

4. Un algorithme a été mis en place pour suivre les heures supplémentaires des salariés (annexe 5). Que calcule la donnée A ? Justifier votre réponse.
ANNEXE 1– Éléments du bulletin de paie d’Étienne BERNARD

Les taux exprimés sont volontairement simplifiés
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1

Période du 1/12/2009 au 31/12/2009

2

3

Salaire brut 3 000         Plafond 2 859        

4

5

6

Cotisations Base

Taux Montant Taux

Montant

7

URSSAF

8

 -non plafonnée 3 000            8,00% 240,00 €      20,00% 600,00 €          

9

 -Plafonnée 2 859            6,00% 171,54 €      8,20% 234,44 €          

10

ASSEDIC 3 000            2,40% 72,00 €        4,50% 135,00 €          

11

RETRAITE 3 000            4,00% 120,00 €      10,50% 315,00 €          

12

603,54 €      1 284,44 €       

13

14

SALAIRE NET  2 396,46      Date de paiement : le 31/12/2009

15

Cotisations salariales Cotisations patronales


ANNEXE 2 – Schéma relationnel

SALARIÉS (Matricule, NomSalarié,PrénomSalarié, SalaireBrut, CodeUsine)

Clé primaire : matricule

Clé étrangère : codeUsine en référence à codeUsine dans la relation USINE

USINE (CodeUsine, AdresseUsine, CPUsine, VilleUsine)

Clé primaire : codeUsine
ANNEXE 3 – Algorithme

Nbsal, TtotalHS, Hsup : entier

A : réel

DÉBUT

Nbsal ( 0

TotalHS ( 0

TANT QUE Nbsal < 11

SAISIR Hsup

TOTAL HS ( TOTALHS +Hsup

Nbsal ( Nbsal + 1

FIN TANT QUE

A ( TotalHS/Nbsal

AFFICHER A

FIN
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																						A		B		C		D		E

																				1		Période du 1/12/2009 au 31/12/2009

																				2

																				3		Salaire brut				3,000		Plafond		2,859

																				4

																				5						Cotisations salariales				Cotisations patronales

																				6		Cotisations		Base		Taux		Montant		Taux		Montant

																				7		URSSAF

																				8		 -non plafonnée		3,000		8.00%		240.00 €		20.00%		600.00 €

																				9		 -Plafonnée		2,859		6.00%		171.54 €		8.20%		234.44 €

																				10		ASSEDIC		3,000		2.40%		72.00 €		4.50%		135.00 €
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